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LYSET I MØRKET 

For oss her i nord,  blir det en spesiell 
sterk kontrast i disse juletider at "lyset 
skinner i mørket" (Joh 1, 5). 
På det mørkeste blir vi minnet om at 
Han som kalte seg selv Verdens lys, 
kom til oss for å vise veien til Gud - ja, 
ikke bare vise oss veien. Gjennom det 
Han gjorde og det Han forkynte, er 

 Han selv den eneste veien til Gud (Joh 14,6). 
Så kan vi i julen, sammen med familie og venner, få 
glede oss over at dette lys kan skinne i våre hjerter, 
overvelde oss og være en utømmelig kilde som vi kan 
øse av til andre også, ikke minst gi videre til innsatte og 
deres familier, som er spesielt lagt på våre hjerter. 
God jul til dere alle! 
 Hilsen Ingvald 
 
FENGSLENDE DAGER 2006 
En flott sensommeropplevelse ved vakre Vestvannet på 
NMS' populære leirsted da ca 40 deltakere møttes på 
Stenbekk i helgen 26-28. august 2005. Deltakerne kom 
fra Oslo, Akershus, Buskerud, Hedmark, Rogaland, 
Nordland og Østfold.  
     Fredag kveld etter et måltid sammen, samlet vi oss 
til en bli-kjent-kveld. Her fikk de fleste av deltakerne 
anledning til å presentere sitt engasjement i 
fengselsarbeidet. Det var et hyggelig samvær med sang 
og musikk.  
    Lørdag formiddag fikk vi besøk av Hanne Hamsund 
som presenterte arbeidet til Foreningen for Fangers 
Pårørende (FFP). Hun 
ga oss et innblikk i 
hvordan foreningen 
jobber for rettigheter 
til de pårørende, arbeid 
som strakk seg fra 
økonomiske krav for 
pårørende til noe så 
enkelt som utforming 
av besøksrom for 
ektefelle og barn. 
Dette innslaget 
skapte engasjement 
hos deltakerne og den avsatte tiden strakk ikke til. Vi 
som har erfaring fra besøk i fengslet og kontakt med 
innsatte vet hvor mangelfullt slikt er i norske fengsler 
og vi fikk et innblikk i den økonomiske situasjonen for 
enkelte ektefeller. Noen pårørende ser seg tvunget til å 
ta ut separasjon, for å få tilstrekkelige midler til å 
forsørge seg og sine barn.  
     Blant middagsgjestene ble det samlet inn en 
pengegave på kr 2 696,50 til FFPs arbeid..  
     Før lunsj presenterte Tove Stabell og Arne Synnes 
PFs program for arbeidet blant barn av de innsatte, 
Angel Tree. De tok utgangspunkt i arbeid i Canada,  

 
 
India og Latvia. PF Norge ønsker å fokusere på dette 
arbeidet og presentasjonen ga oss grunnlag for å jobbe 
videre med dette programmet.  
     Etter lunsj fikk vi være med Virve Tynnemark på en 
Jesusmeditasjon med utgangspunkt i teksten om Den 
blinde Bartimeus fra Markus 10, 46-52. Dette ble en fin 
og rolig samling hvor en del av innslaget var en 
meditasjon alene sammen med Jesus. Noen valgte å ta 
en tur i den vakre naturen rundt Stenbekk, mens andre 
trakk seg tilbake til sine rom. Etterpå delte vi 
opplevelsene og tankene fra meditasjonen med 
hverandre. 
     Etter middag samlet vi oss til et fellesskapssamvær. 
Her fortsatte presentasjonen fra kvelden før, slik at det 
ble informert fra arbeidet i alle fengsler som var 
representert på samlingen. 
     Thore V. Johnsen og Invald Viken delte fra sitt 
opphold i Hong Kong i forbindelse med PF 
Internasjonale konferanse tidligere i august. Tove 
Stabell fortalte fra PFNs engasjement i Latvia og delte 
fra turen hun og Olaf hadde til Latvia i sommer. Med 
seg til Latvia hadde ekteparet: Fotballdrakter, 
sportsutstyr, telt og soveposer.  
   

   
Tre deltakere: Vera Gunnerød, Ringerike, Trude 
Frøiland og  Steinar Aanestad fra Stavanger. 
 
I Latvia har Tove og PFN nær kontakt med et 
kvinnefengsel. De har fått vever sendt fra Østfold og nå 
er det ansatt en profesionnell veverske til å lære opp de 
innsatte. Lønn og materiell blir sendt direkte fra 
Østfold.  
     Jarle Klungrehaug informerte fra arbeidet med 
igangsetting av et Sycamore Tree prosjekt i et norsk 
fengsel.  
     Søndag formiddag ble samlingen avsluttet med 
natverdsgudstjeneste. Thore V. Johnsen talte over 
dagens tekst. 
     Etter en bønnesamling reiste deltakerne hjem. De 
aller fleste var enige om at dette hadde vært en god 
weekend. 
Ref. Andreas Edvartsen  
Foto Lena Fredhammar 
 
 

Hanne Hamsund, leder i FFP.  
Foto Lena Fredhammar 
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GAVENE KOMMER FRAM 
Tove Stabell og Andreas Edvartsen var en tur i Latvia i 
begynnelsen av november. Det var første turen for 
Andreas mens Tove var lommekjent i Latvia. 
     Vi bodde i Riga og var to ganger på besøk i kvinne-
fengslet der. Det inntrykket jeg sitter igjen med er at 
gavene fra Norge blir godt forvaltet i Latvia. Avdelingen 
for tenåringer var pusset opp av Prison Fellowship 
International, og vegger og rom var pyntet med 
gjenstander gitt fra Norge. Nydelige soverom for 
tenåringsjentene hadde sengetepper fra Jeløy og Moss. 
Mens kapellet på den kristne avdelingen i fengslet – 
under Miriamprosjektet – var pyntet med stoler fra 
Bærum og kors fra Tyristrand – laget av Hans 
Rasmussen! Det var pent inne i disse avdelingene, noe 
som smittet over på jentene som satt der. 

Her er Tove Stabell på et av rommene det bor to jenter 
på. Inventar, puter, gardiner, sengeteppe osv kommer i 
fra Norge Foto: Andreas..     
 
PFN har nå satt i gang et prosjekt for å koste på 
utdanning av jenter som sitter inne i fengslet. Jentene har 
tilbud om yrkesskole: søm, frisør og husstell. Det er en 
skole i Riga som har avdeling inne i fengslet, slik at de 
som fullfører skolen får et fullverdig vitnemål. Et helt 
nytt og moderne skolekjøkken åpnet i november.  
     Fengselsledelsen ser det som meget nyttig at de 
innsatte lærer noe i fengslet. Det koster imidlertid litt 
penger å gå på kursene i husstell- og frisørlære. 5 Lat per 
måned, ca 65 kroner, må elevene betale for utstyr til 
frisørlære og råmaterialer til å lage mat av.  
     Vi har fått faddere til tenåringsjentene i fengslet – 
fadderne gir 65 kr per måned. Får vi flere faddere kan vi 
også sørge for opplæring av noen av de som sitter i 
avdelingen for de voksne.  Interessert?  Ta kontakt med 
undertegnede – andreas@pfn.no   
Andreas Edvartsen 
 
 
 

 
REDDET AV JESUS 
ÅSNES: «Ole» (33) er glad han ble satt i fengsel. Hvis 
ikke kunne det gått veldig galt. I en turbulent fase av 
livet var han en sann plage for familien og holdt seg 
også skjult for politiet. 
Mens «Ole» nylig sonet en toårig dom, ble han en del av 
det kristne fellesskapet. Frelst på Jesus. 
     - Takket være den frivillige organisasjonen Prison 
Fellowship (PF), som ukentlig var på besøk i fengselet 
jeg satt i på slutten. Ja, Lena Fredhammar og flere med 
henne er helt fantastisk, sier 
åsnesmannen. 
     Fredhammer har i femten 
år besøkt innsatte på 
Krogsrud fengsel på Kløfta. 
Hun har også besøkt 
Ullersmo landsfengsel. Hun 
inviterer de også hjem. 
Uttellingen er mennesker 
som vil noe annet med livet 
sitt. 
     - Vi hjelper innsatte og de 
som er løslatt til et bedre liv 
med et fellesskap som 
fungerer. Vi er et redskap for 
alle menigheter, understreker 
Jan Strand. 
     I helgen var representanter 
fra PF på besøk ved Åsa 
Bedehus, et besøk som Kjell 
Lie fra Åsnes har tatt initiativ til.  
     - Mitt samfunnsengasjement har de siste årene dreid 
seg om hjelpesendinger til Latvia, men jeg har fått veldig 
sans for hvordan denne foreningen tenker. Derfor ønsket 
jeg at Prison Fellowship skulle komme opp hit, og 
kanskje får vi til mer samarbeid, sier Kjell Lie. 
     Det ble sunget sanger, lest vitnesbyrd, spist og 
skravlet. Bedehuset er ikke akkurat så mye brukt, så Kjell 
Lie og hans kone måtte bruke et par dager for å få opp 
varmen. 
     For «Ole», som ikke ønsker å stå fram med fullt navn 
og bilde har oppholdet i fengselet gjort godt. Noe ingen i 
familien hans trodde var mulig. 
     - Fikk en dom på 2 år og tre måneder, som gikk hardt 
innpå meg, hadde jo kone og to barn. Gjemte meg for 
myndighetene i tre år, med flere skjulte adresser. Til slutt 
ble det soning, og det skulle gå seks måneder før jeg 
endret syn på livet, forteller «Ole». Nå viser han omsorg, 
kan føre lange samtaler uten å bli aggessiv, tenker 
konfliktløsning og familielivet er plutselig preget av 
harmoni. 
     - Det er herlig hjemme, når jeg klarer å fokusere på 
positive ting. Hadde ikke tid til det før, sier «Ole» stille. 
     Flere av hans søsken slo hånda av han, i den mest 
turbulente tiden. Selv moren flyttet langt unna. Hun orket 
ikke alt bråket. Nå bor de igjen i nærheten av hverandre, i 
Åsnes.                                   forts. 

 
 

Varmt hjerte: Jesus 
ble redningen for 
Ole. Lena 
Fredhammar i Prison 
Fellowship har gjort 
en innsats for 
innsatte i 15 år. 

STOFF TIL PFN KONTAKTEN  
eller til Web send det til redaktor@pfn.no  eller  
PFN, Boks 49, 1662 Rolvsøy. 
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Forts fra forrige side: 
 
    - Kan jeg bruke mine tabber for å hjelpe andre, er ikke 
noe bedre enn det, sier «Ole». 
     - Hvorfor ble du kriminell? 
     - Dumpet ikke borti det før jeg var 27-28 år, en 
periode jeg var veldig overarbeidet. Flyttet til Vestlandet. 
Kom i dårlig selskap. Så var det gjort. Men nå skjønner 
jeg i alle fall hva psykisk vold er. Gikk også på et 
voldskurs, hvor meningen er å tenke alternativer til 
aggressive handlinger. men mest av alt har fellesskapet 
fra Prison Fellowship, og møtet med Jesus vært 
avgjørende. 
Klippet fra Glåmdalen Mandag 21.11.2005 
Tekst og foto  Mona Trandum 62 95 59 21 
(Bildet er skannet fra Glåmdalen) 
 
 
10 ÅR MED PFN REGION BUSKERUD 
20 personer var samlet for å feire jubileet for PFN 
Buskerud. Stedet var Vikersund menighetssenter som var 
pyntet til fest.  
     Det ble servert nydelig middag og kaffe med kaker.  
     Arne Eide ledet treffet og ønsket velkommen. Vi fikk 
høre sang ved Bjørn Tore Hovland. Da Hovland avsluttet 
med ”Den Hellige Stad” med Anne Hæhre ved pianoet, 
følte vi at operaen var flyttet til Vikersund 
menighetssenter.  
     Marry Bjørndalen leste opp hilsener fra forskjellige 
innbudte som var forhindret fra å komme. 
     Beate Ingbre sang kjente sanger sammen med oss, bla. 
”När du går over floden, går du ensam”.  
    Marry gikk også gjennom regionens historie.  
Region Buskerud var den første i landet. Den ble startet i 
forbindelse med at det skulle åpnes et nytt fengsel på 
Ringerike. (Hele historien kan leses på www.pfn.no ).  
     Prest i Ringerike Fengsel, Jens Ivar Aasen, takket PF 
for trofast tjeneste siden 1997. Det var en vanskelig start, 
men etter hvert la ting seg godt til rette. Aasen nevnte 
spesielt visitortjenesten som er spesiell i Norge – en 
visitortjeneste på linje med Røde Kors. Dette har vært et 
meget verdifullt tilskudd til tilbudet i fengslet, og har 
betydd meget for de innsatte. Alpha-kursene har betydd 
mye, samt julegavene. De tre årskalenderne fra PF har 
hatt stor betydning for enkeltfanger. Aasen formidlet en 
takk fra de innsatte som har hatt besøk av PF-ere. Det har 
enorm betydning. Han ba om at det burde prioriteres å 
rekruttere flere til denne tjenesten.  
     Mary Bjørndalen takket for seg etter 10 års virke. 
Tilstelningen ble avsluttet med andakt ved Kåre Roland. 
Han tok utgangspunkt i Paulus' brev til Filemon om 
Paulus og Onesimus ”Den nyttige”.  
     Arbeidet til PFN region Buskerud har vært stort og 
nyttig gjennom alle årene det har vært virksomhet i og 
rundt fengslet på Tyristrand. Styret gjennom mange år 
Marry Bjørndalen, Arne Eide, Vesla Holt, John Arne 
Hole, Kåre Roland og Hans Rasmussen har tatt på seg 
mange oppgaver.  
 

 
Nå har hele det nåvær-ende 
styret (Marry Bjørn-dalen, 
Hans Rasmussen, Arne 
Eide og Kåre Roland) sagt 
at de går av per 31.12. De 
som er utfordret til å ta 
over, tenker nok at det er 
tøft å ”hoppe etter 
Wirkola”. Det er ikke lett å 
ta over etter noen som både 
våger å hoppe langt og som 
har god stil. Jeg håper noen 
tør å ta utfordringen. Det  
må vel være mulig å søke 
konsulenthjelp i det gam-le 

styret!!  Takk for festen 
og for alt arbeidet som er 
gjort i Buskerud siden 
starten.  
Lykke til med 

utfordringen til nytt styre.  
Andreas Edvartsen  
Les mer på www.pfn.no og på regionens sider 
 

  
  

GLEDEN VED Å GI   
er større enn å få, synes Finn Gjølberg fra Engelsviken 
utenfor  Fredrikstad. Han storkoser seg til julaften og 
fengselsbesøk 

 
 

Fra reportasje i Allers 47/2005, foto Curt I Hjertstedt 

 
 

Marry Bjørndalen har vært 
primus motor i region 
Buskerud siden oppstarten. 

Fengslende dager 
Sett av helgen 25. – 27. august 2006 for å delta i 
inspirerende samling på Stenbekk i Sarpsborg. 
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PFN-kontakten er et informasjons- og medlemsblad for Prison Fellowship Norge. 
Redaktør Andreas Edvartsen  redaktor@pfn.no  69 33 78 69/ 915 49 951 

PFN er et tverrkirkelig fellesskap tilsluttet Prison Fellowship International (PFI) med 112 land som medlemmer. 
Formål: Hjelpe innsatte, deres familier og pårørende, gi hjelp og veiledning til innsatte fra andre land ved utvisning, 

ALPHA kurs for innsatte og opplæringskurs for besøkskontakter. 
Gavekonto Prison Fellowship, Boks 212, 1319 Bekkestua    1627 10 73974 
Medlemskonto Prison Fellowhsip, Boks 49, 1662 Rolvsøy   1602 56 83092 

web-side   www.pfn.no     epost  post@pfn.no  PFN har org.nr: 979 658 184. 
 

Styret per desember 2005:  

Styreleder Ingvald Viken, nestleder Tove Stabell, kasserer Arvid Kolstad. 
Styremedlemmer: Gunnar Skattum, Arne Synnes og Ola Koppang 

Varamedlemmer: Harald Dalsberget og Lena Fredhammar 
Sektretær Andreas Edvartsen. Rekruttering og opplæring Thore V. Johnsen. Regnskap Rolf Larsen 

 
PFs TJENESTE  I MOSS FENGSEL 
Høsten 2003 begynte ei lita gruppe av Prison Fellowship-
medlemmer å gå regelmessig på besøk i Moss fengsel. 
Men før gruppa kom så langt, hadde den vært sammen i et 
halvt års tid i ei bønnegruppe for PF, og spesielt for de 
innsatte i Moss fengsel. På bildet er tre av dem som har 
vært med fra begynnelsen av, og som fremdeles er med i 
arbeidet i Moss: Det er Tove Stabell, Stefani Gowijaya og 
Torbjørn Holmås. Like lenge har også Elisabeth Wiborg 
vært med. Hun er dessverre ikke blitt med på bildet. 
   Da vi begynte å gå i fengslet, kunne vi ikke uten videre 
gå inn i mønster som vi visste ble brukt av andre PF-
grupper. Vi måtte finne vår egen profil. Etter ønske fra 
fengselsledelsen har vi hobbyarbeid som en viktig del av 
opplegget vårt. Derfor skriver vi alltid på plakatene våre: 
”Velkommen til hobbygruppa”, og  Prison Fellowship er 
innbyder.  
   Vi prøver å ha et overordnet perspektiv på hobby-
arbeidet, nemlig at det skal være med på å knytte bånd 
mellom dem som sitter i fengslet og dem de kjenner og er 
glad i utenfor fengslet, og som de må savne. Det blir brukt 

mange slags hobbyteknikker, men nesten alltid er det 
snakk om å lage små gavegjenstander til dem de innsatte er 
knyttet til gjennom nære relasjoner. Og så naturligvis 
hilsener på kort, som blir dekorert på vakrest mulig vis. 
Hilsener, ikke minst til barna om de har det.  
   Ellers prøver vi å knytte hobbyarbeidet til høytider og 
festdager, som jul og påske, Valentins dag (14. februar) og 
17. mai. Vi bruker motiv som hører til i disse 
sammenhengene både til inspirasjon for hobbyarbeidet og 
til å pynte opp i fengslet, spesielt i fellesrommet. 
   På alle samlingene er det bevertning: påsmurte rund-
stykker, mange forskjellige kakesorter og frukt. Brus i 
utvalg - og kaffe for den som vil ha det. 
   Under  ”Fengslende dager” i år var fokus på barn til de 
innsatte og hva vi fra PFs side kunne gjøre for dem. 
Allerede i oktober lanserte vi idéen at vi fra PF kunne 
hjelpe de innsatte til å få kjøpt inn julegaver til barna, og vi 
fikk navn og alder på alle aktuelle. I samråd med fedrene 
ble gaver plukket ut fra kataloger og kjøpt inn. Og planen 
er nå realisert.   
   PF gruppa har fått økonomisk støtte fra Jeløy menighet 
til dette juleopplegget i år. Det samme har vi fått tidligere 
år, både til jul og 17. mai. Tilsvarende gjelder Moss 
menighet. .             

   
Før og etter hver samling har vi gjerne, om praktisk mulig, 
hatt en liten bønnestund. Stundom står vi ute eller sitter på 
en benk i parken; stundom sitter vi i bilen. Ikke sjelden har 
vi gått i Den katolske kirke, som ligger like ved fengslet i 
Moss. Stefani er nonne, og har nøkler til kirken. Der tenner 
vi lys og ber for alle dem vi har vært sammen med  - og 
ber om Guds velsignelse over vårt og alt Prison 
Fellowships arbeid.    
Tekst og foto Torbjørn Holmås 

TILBUD PÅ KALENDERE  
Kun kr 150  for seks stk 

Betal for 6 kalendere og få en!!!  Ja, det er helt 
sant!  Vi har et restopplag av kalenderne. Først til 
mølla …..   For hver kalender du betaler, finan-
sierer du fem kalendere som blir hengende på 
celleveggen. Kalenderen inneholder en bibel-
leseplan og salmevers. 
Kalenderen er laget av Od Beverfjord 

    
Bestill hos: PFN v/Andreas, Boks 49, 1662 Rolvsøy 
69 33 78 69 el 915 49 951 
e-post kalender@pfn.no    konto 1602 56 82092 

Kalenderen er etter-
spurt i fengslene.  
Det er imidlertid en 
stor kostnad for PFN å 
trykke kalenderne, men 
vi satser på at medlem-
mene og andre støtter 
utgivelsen med gaver / 
kjøp.    

Flere nyheter på www.pfn.no  

Thomas Vatvedt (Normisjon), Torbjørn Holmås, 
Tove Stabell, to besøkende fra Latvia, som er med i 
fengselsarbeid der. Foran: Stefani Gowijaya 


